
 
МІНІСТЕРСТВО 

АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 
 
 
 
 
 
      
     Проект фінансується         
    Європейським Союзом                

 
 
 
 
 
 
         Проект впроваджується  
         консорціумом на чолі з  WYG    
         International 

 
ВИКОНАННЯ УКРАЇНОЮ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ЩОДО ЧЛЕНСТВА В СОТ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

ДОБРОСУСІДСТВА В СІЛЬСЬКОМУ СЕКТОРІ 
EuropeAid/126205/C/SER/UA 

 
 

Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
6 – 12 травня 2010 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

Туреччина зацікавлена в створенні зони вільної торгівлі з Україною. Про це заявив міністр 
закордонних справ Туреччини Ахмет Давутоглу на спільній прес-конференції із главою 
зовнішньополітичного відомства України Костянтином Грищенком, відповідаючи на 
питання, коли буде створена зона вільної торгівлі з Україною, передає УНІАН. 
Пан Давутоглу повідомив, що обговорив це питання сьогодні на зустрічі із Президентом 
України Віктором Януковичем. “Ми думаємо, що найближчим часом ми зробимо важливі 
кроки на цьому шляху, ми готові зробити будь-які кроки для повної економічної інтеграції 
з Україною”, - запевнив Ахмет Давутоглу. 

proUA, 06.05.2010 
11 травня 2010 року розпочався черговий п’ятнадцятий раунд переговорів між Україною та 
Європейським Союзом у рамках підготовки до укладання Угоди про асоціацію.  
У ході пленарного засідання, яке проходить у Києві в МЗС України, сторони продовжать 
обговорення неузгоджених положень розділів Угоди в частині преамбули, політичного 
діалогу, юстиції, свободи та безпеки, а також загальних прикінцевих положень проекту 
Угоди.  
 
Прес-служба МЗС, 11.05.2010 

 
 Безпека харчових продуктів 

Заборона ввезення в Україну з Монголії сприятливих до ящуру тварин, продукції та 
сировини з них (№ 15-2-23/3932 від 06.05.10 р.). Згідно з офіційним повідомленням 
Міжнародного епізоотичного бюро зареєстровано захворювання тварин на ящур на 
території Монголії.  
Забороняється ввезення в Україну з Монголії сприятливих до ящуру тварин, продукції та 
сировини з них. Ввезення із цієї країни інших вантажів, підконтрольних державній службі 
ветеринарної медицини повинно здійснюватись відповідно до ветеринарних вимог щодо 
імпорту в Україну об’єктів державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду. 
 
http://www.vet.gov.ua/, 06.05.2010 
Фахівці державного нагляду Держспоживстандарту України впродовж І кварталу 2010 
року перевірили 5 т 310 кг макаронних виробів на суму 19 тис. 740 грн. Невідповідність 
нормативній документації (НД) було виявлено в 3 т 340 кг продукції (63 %) на суму 12 тис. 
580 грн. Загалом було проведено сім перевірок підприємств під час виробництва. 
Порушення виявили на всіх із них. Продукція була забракована через неповний або 
відсутній вхідний контроль якості сировини – на двох підприємствах, порушення 
періодичності контролю або відсутність контролю показників безпечності готової 
продукції – на одному підприємстві, порушення періодичності контролю або відсутність 

http://www.unian.net/


контролю показників якості готової продукції – на семи підприємствах. Шість підприємств 
порушували вимоги щодо маркування, одне не дотримувалося вимог до маси виробів. 
 
http://www.dssu.gov.ua, 06.05.2010 
Російська Федерація в першому півріччі 2010 р. відновить інспекцію українських м'ясо-
молочних підприємств. Як повідомила УНІАН прес-служба Міністерства аграрної 
політики України, така домовленість була досягнута в ході шостого засідання Комітету з 
питань економічного співробітництва Українсько-російської міждержавної комісії.  
«Російське й українське аграрні міністерства провели в рамках підготовки до засідання 
велику роботу, що дозволило досягти в рамках засідання домовленостей щодо відновлення 
в першому півріччі 2010 р. інспекції українських м'ясо-молочних підприємств», - 
говориться в повідомленні міністерства. 
 
http://economics.unian.net/, 06.05.2010 
До державного реєстру наразі не внесений жодний генетично модифікований організм. Це 
означає, що продукти, які містять ГМО, в Україні перебувають «поза законом». Таку думку 
на прес-конференції «ГМО в Україні: стан, наслідки і прогнози» висловив начальник 
науково-дослідного Центру випробування продукції ДП «Укрметртестстандарт» 
В.Семенович. Однак, на його думку, виробники харчової продукції над цими проблемами 
поки що не замислюються. Було перевірено 154 продукти харчування, у 101 з яких – 
виявлені ГМО. «Перевірено кондитерські вироби, ковбаси, біологічно активні добавки, 
продуктові суміші та інші продукти. Навіть у муці й сухому молоці було виявлено 
генетично модифіковану сою», - зазначив він. 
За словами фахівця, сьогодні в Україні нараховується понад 30 акредитованих лабораторій, 
що виявляють наявність ГМО в харчових продуктах. Вагоме слово із цієї проблеми, на 
думку В.Семеновича, має сказати Міністерство охорони здоров’я, яке спільно з урядом 
повинно розробити закони для чіткої регламентації наявності ГМО в харчових продуктах.  
Держкомітет України з питань технічного регулювання та споживчої політики, 12.05.2010 
Впровадження системи НАССР на українських м’ясопереробних підприємствах повинно 
супроводжуватися скороченням санітарно-ветеринарного контролю. «Введення даної 
системи спричиняє додаткове досить значне фінансове навантаження, найчастіше 
непосильне для малого й середнього бізнесу, який не розраховує на експорт продукції», -
 вважає експерт по ринках м'яса й м'ясопродуктів Українського клубу аграрного бізнесу 
Єлизавета Святківська. За її словами наявність системи НАССР на підприємстві дозволяє 
запобігти можливим ризикам під час виробництва, у результаті чого, не потрібно 
подвійного контролю продукції.   
Детальніше про успішне впровадження системи безпеки виробництва на українських 
м’ясопереробних підприємствах можна буде довідатися в ході конференції «М'ясне 
тваринництво України - 2010», що відбудеться 27 травня в Києві.  
 
УКАБ, 07.05.2010 
Протягом чотирьох місяців 2010 року відділ державного нагляду ДП 
«Київоблстандартметрологія» перевірив продукцію на загальну суму 13 млн. 609 тис.грн. 
Через невідповідність вимогам нормативної документації було забраковано продукцію на 
суму 235 тис.грн.  
Усього було перевірено 86 підприємств різних форм власності, на 48 із них були виявлені 
порушення (56% перевірених). Зокрема, були перевірені харчові продукти: м'ясні 
напівфабрикати (пельмені, голубці, заморожені котлети тощо), ковбасні вироби (варені й 
копчені ковбаси), кондитерські вироби (торти, печиво, тістечка), молочну та кисломолочну 
продукцію (молоко, кефір, ряжанку, сир), сухі сніданки, рибну продукцію (солону, копчену 
рибу, пресерви з риби та морепродуктів), дієтичні добавки (бета-каротин), питну воду із 
централізованого водопостачання. Серед порушень були дефекти зовнішнього вигляду 
перевіреної продукції, її невідповідність за органолептичними (смак і запах) та фізико-



хімічними показниками, а також недоліки маркування готової продукції. 
 
Держкомітет України з питань технічного регулювання та споживчої політики, 12.05.2010 
Президент України Віктор Янукович підписав зміни до Закону України "Про молоко та 
молочні продукти" щодо безпечності та якості молочних продуктів. Згідно із Законом, 
молоко, молочна сировина й молочні продукти, які виробляються в Україні та ввозяться 
на митну територію України, повинні відповідати показникам безпечності та якості для 
харчових продуктів, які встановлені нормативно-правовими актами України. Базисні 
норми масової частки жиру й білку в молоці розробляються й затверджуються 
центральним органом виконавчої влади з питань аграрної політики. 
15.04.2010 р. Верховна Рада ухвалила закон “Про внесення змін до Закону України "Про 
молоко та молочні продукти" щодо безпечності та якості молочних продуктів”.  
 
http://www.vet.gov.ua/, 11.05.2010 

 
 Ринкова інфраструктура 

Імпорт м`яса в Україну в першому кварталі 2010 року становив 58 тис. тонн, що на 40% 
менше ніж за аналогічний період минулого року. Про це УНІАН повідомили в асоціації 
«Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ). Експерти УКАБ зазначають, що зниження 
імпорту обумовлене розвитком вітчизняного тваринництва, посиленням ветеринарного 
контролю, а також зниженням платоспроможності українських споживачів. Основна 
частка імпорту як і раніше припадає на м`ясо птиці (24 тис. тонн) і свинину (19 тис. тонн).  
За словами керівника групи експертів УКАБ Володимира Лапи, зниження імпорту може 
стати тенденцією всього 2010 року, оскільки станом на початок квітня поголів`я свиней в 
Україні зросло на 14%, порівняно з аналогічним періодом минулого року, птиці – більш 
ніж на 5%, а реалізація м`яса на забій перевищила минулорічні показники на 8%. "Із часом 
буде все більш відчутною не лише конкуренція з імпортом, але й конкуренція вітчизняних 
виробників", – зазначив В.Лапа. 
 
www.unian.net, 06.05.2010 
Німецькі експерти закликають до негайного розслідування скандалу з українським кормом 
для курей, у якому виявили отруту діоксин. Про це заявив експерт Німецько-українського 
об'єднання "Аграрний діалог" Гайнц-Вільгельм Штрубенгофф, передає радіостанція 
"Німецька хвиля".  
Як відомо, у Німеччині виявили отруту діоксин у яйцях курей, яких годували кукурудзою з 
України. Німецькі мережі супермаркетів Rewe та Lidl вилучили партії курячих яєць із 
маркуванням "біо", у яких виявили діоксин. За даними німецького відомства з питань 
споживачів, зерно кукурудзи українського походження постачалося до господарств 
щонайменше дев'ятьох німецьких земель. Зерно вони начебто купили ще взимку в 
нідерландського підприємства. 
Пан Штрубенгофф вважає, що нинішнім "діоксиновим скандалом" вже завдано шкоди 
іміджу України. Водночас, зауважує експерт, необхідно уникнути важких економічних 
наслідків. "Бажано, щоб українські інстанції негайно відреагували й зробили все, щоб 
з'ясувати проблему, та не поставити під загрозу експорт кукурудзи", - зазначив він. 
Підкреслюючи надзвичайну важливість цієї статті експорту, фахівець повідомив, що 
Україна експортує багато мільйонів тонн кукурудзи на рік, значну кількість якої до країн 
Євросоюзу. У низці південно-європейських країн, насамперед в Іспанії, українська 
кукурудза як корм для птиці відіграє велике значення.  
 
http://www.epravda.com.ua/, 11.05.2010 
Мінагрополітики вважає за неможливе попадання на територію Німеччини з України 
кукурудзи, що містить діоксин. Як пояснив Міністр аграрної політики М.Присяжнюк, на 
брифінгу 11 травня 2010 року, Україна торік кукурудзу до Німеччини не експортувала, а її 



постачання через Нідерланди (як повідомляється в ряді ЗМІ) за минулий рік склали всього 
52 тис. т. "Ми будемо робити все можливе, щоб звинувачення були зняті", – підкреслив 
Міністр. 
Він відзначив, що Україна проведе власне розслідування цього факту, оскільки він впливає 
на її імідж, і завірив, що країна відстоюватиме свої позиції крупного й надійного 
експортера зерна. На думку М.Присяжнюка, повідомлення про постачання до Німеччини 
кукурудзи, що містить діоксин, є ні чим іншим, як "пошуком винуватих". Міністр вважає, 
що перевірити достовірність обнародуваного факту можна шляхом дослідження залишків 
української кукурудзи, яка використовувалася в кормах. 
Він не виключив, що можливою причиною попадання діоксину в корми стало 
випробування в Германії нових кормових добавок. М. Присяжнюк уточнив, що, окрім заяв 
в ЗМІ, інша інформація в Мінагрополітики відносно цього факту не поступала. 
 
«Інтерфакс-Україна», 11.05.2010 
В Україні з вересня 2009 року по квітень цього року в харчовій промисловості ціни 
виробників зросли на 13,4%. Про це говориться в коментарі Міністерства економіки 
України, розміщеному на відомчому сайті. У повідомленні зазначається, що зростання цін 
надалі може призвести до підвищення споживчих цін на продукти харчування. 
 
УНІАН, 12.05.2010 

 
 Сільський розвиток 

До Верховної Ради України внесений проект постанови про прийняття за основу проекту 
про внесення змін до Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність». Про 
це повідомляється на офіційному порталі ВРУ. Проект постанови №6275/II від 6 травня 
2010 р. був внесений Комітетом з питань аграрної політики і земельних відносин, і буде 
розглянутий на засіданні Верховної Ради 6 сесій VI скликання. Даний документ вносить 
зміни до законопроекту №6275 від 2 квітня 2010 р. «Про внесення змін до Закону України 
«Про сільськогосподарську дорадчу діяльність» (щодо обмежень для державних 
службовців). 
 
АПК-ІНФОРМ, 06.05.2010 
АНОНС 
14-16 травня 2010 р. в НК «Експоцентр України» пройде Всеукраїнська виставка-ярмарок 
"Українське село запрошує".  
У рамках виставки пройде фестиваль  «ЕКО*ВІДПОЧИНОК, 2010» . 
 
http://www.culture-routes.lu, 06.05.2010 
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